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Уважаемые руководители!

В соответствии с информационным письмом Министерства образования и науки Пермского края от 04.10.2017 г. СЭД – 26-01-35-1699 «О проведении независимой экспертизы доступности дополнительного образования и эффективности реализации приоритетного проекта» Министерство образования и науки Пермского края и Региональный модельный центр дополнительного образования детей проводит в течение октября 2017 г. независимую экспертизу доступности дополнительного образования и эффективности реализации приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей» на территории Пермского края (далее – экспертиза).

Для осуществления экспертизы будут направлены члены краевого общественного совета, созданного при Региональном модельном центре дополнительного образования детей Пермского края.
Для качественной подготовки к независимой  экспертизе до 13.10.2017 г.:

· подготовить дополнительные общеобразовательные программы, реализуемые в 2017-2018 учебном году;
· разместить информацию на официальных сайтах образовательных организаций: аннотации и дополнительные общеразвивающие программы, расписание занятий, актуальную информацию о педагогическом составе, информацию о платных образовательных услугах, информационные материалы о реализации приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование».
Начальник управления образования                                    И.В.Могильникова
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Руководителям учреждений дополнительного образования
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